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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svin¢nik HB ali B, radirko, $ilcek in
racunalo. Kandidat dobi list za odgovore. Priloga s periodnim sistemom je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkizok: A jeldlt toltdtollat vagy golyéstollat, HB-s vagy B-s ceruzat, radirt, ceruzahegyez6t és
szamologépet hozhat magaval. A jelélt valaszai lejegyzésére is kap egy lapot. A periodusos rendszer a perforalt lapon
talalhato, amelyet a jel6lt Gvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek szdl6 utmutatd a kévetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 5 praznih.
A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 5 (ires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 35 nalog izbirega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 tocko. Pri reSevanju uporabite relativne
atomske mase elementov iz periodnega sistema v prilogi.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom v izpitno polo tako, da obkroZite ¢rko pred pravilnim
odgovorom. Sproti izpolnite e list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih bo
izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 toCkami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kodszémat a feladatlap elsé oldalanak jobb fels6 sarkaban levé keretbe, valamint a vélaszait
tartalmazo lapra!

A feladatlap 35 feleletvélasztds feladatot tartalmaz. Mindegyik helyes véalasz 1 pontot ér. Szamitaskor a feladatlap
mellékletében taldlhaté peribdusos rendszer elemeinek relativ atomtémegét vegye figyelembe!

A feladatlapban télt6tollal vagy golyostollal karikazza be a helyes valasz elétti betijelet! Kézben folyamatosan téltse ki a
valaszlapot is! Minden feladat esetében csak egy valasz a helyes. Ha valamelyik feladat esetében tébb betiijelet karikaz be,
illetve nem egyértelmiiek a javitasai, valaszat 0 ponttal értékeljiik.

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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V €ado zatehtamo 1,7 g zmesi kalcijevega klorida in kalcijevega karbonata. Dodamo 100 mL
destilirane vode, dobro premeSamo in zmes prefiltriramo v izparilnico z maso 106,3 g. Po
koncéanem filtriranju vodo odparimo in stehtamo izparilnico s trdnim preostankom. Izmerjena
masa znasa 107,2 g. IzraCunajte masni delez kalcijevega karbonata v zmesi.

A mérécsészébe kimériink 1,7 g kalcium-klorid és kalcium-karbonat keveréket. Hozzaadunk
100 mL desztillalt vizet, jol sszekeverjiik, és a keveréket egy 106,3 g témegli parologtatéba
szdrjiik. Szlirés utan a vizet elparologtatjuk, a leparlét a szilard maradékkal egyiitt lemérjiik. A
mért tbmeg 107,2 9. Szamitsa ki a kalcium-karbonat tbmeghanyadat a keverékben!

A 0,025
B 047
C 0,63
D 09

Izberite pravilno trditev.

Véalassza ki a helyes allitast.

AV natrijevem ionu je enako $tevilo protonov in elektronov.
A natriumionban azonos szamu proton és elektron van.

B Delca APR*in N3- imata enako Stevilo elektronov.
Az AP+ és N3 részecskék azonos szamu elektronnal rendelkeznek.

C Najpogostejsi izotop klora ima masno Stevilo 35,5.
A leggyakoribb klérizotop témegszama 35, 5.

D Kation ima vec protonov kakor atom istega elementa.
Egy kationnak toébb protonja van, mint az azonos elem atomjanak.

Atom nekega elementa ima elektronsko konfiguracijo 1s? 2s? 2p® 3s2 3p*. |zberite pravilno trditev.
Egy elem atomjanak az elektronkonfiguraciéja 1s? 2s? 2p® 3s? 3p*. Vidlassza ki a helyes éllitast.
A Atom tega elementa v osnovnem stanju nima samskih elektronov.

Alapéallapotaban ezen elem atomjanak nincs paratlan elektronja.

B lon tega elementa ima enako Stevilo elektronov kakor atom neona.
Ezen elem ionja ugyanannyi elektronnal rendelkezik, mint a neonatom.

C V atomu tega elementa so elektroni razporejeni v petih orbitalah.
Ezen elem atomjaban az elektronok 6t elektronpalyan helyezkednek el.

D Vsi elektroni, ki so v 3p orbitalah tega atoma, imajo enako energijo.
Ezen atom 3p palyajan lévé valamennyi elektronjanak az energiaja azonos.
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Izberite pravilno trditev o ionizacijski energiji.
Viélassza ki az ionizécios energiara vonatkozo helyes allitast.
A Prva ionizacijska energija natrija je vecja kot prva ionizacijska energija kalija.
A natrium elsé ionizaciés energiaja nagyobb, mint a kalium elsé ionizaciés energiaja.

B Pri elementih druge skupine periodnega sistema je druga ionizacijska energija manjsa od
prve ionizacijske energije.
A periédusos rendszer masodik csoportjanak elemei esetében a masodik ionizaciés energia
kisebb, mint az elsé ionizaciés energia.

C lonizacijska energija je energija, ki se sprosti pri nastanku kationa iz atoma.
Az ionizaciés energia az az energia, amely akkor szabadul fel, amikor egy atombdl kation
képzbdik.

D Vsielementi prve skupine periodnega sistema imajo enako prvo ionizacijsko energijo.
A periédusos rendszer elsé csoportja valamennyi elemének az elsé ionizaciés energiaja
azonos.

Katera od navedenih spojin vsebuje samo kovalentne vezi?
A felsorolt vegyliletek k6zlil melyik tartalmaz csak kovalens kbtéseket?
A Pentaakvatiocianatozelezov(lll) klorid.
A penta-akvatiocianat-vas(lll)-klorid.
B Modra galica.
A kékgalic.
C Amonijev etanoat.
Az ammodnium-etanoat.

D Etanoil klorid.
Az etanoil-klorid.

Katera od navedenih molekul ima planarno obliko?
Az alabbi molekulak kéziil melyik sik alaki?

A Fosforjev triklorid. / A foszfor-triklorid.

B  Triklorometan. / A triklor-metan.

C  Borov triklorid. / A bor-triklorid.
D

Klorocikloheksan. / A klér-ciklohexan.

Katera trditev o vodikovi vezi je pravilna?
Melyik allitas helyes a hidrogénkétésekre vonatkozéan?

A Vodikova vez nastane med molekulami vseh organskih spojin, ki vsebujejo vodik.
Az bsszes hidrogént tartalmazé szerves vegyllet molekulai kb6zétt hidrogénkdétés jon létre.

B Zaradi vodikovih vezi je etanol pri sobnih pogojih v teko€em agregatnem stanju.
A hidrogénkétések miatt az etanol szobahémérsékleten folyékony halmazallapotu.

C Priraztapljanju soli v vodi se med delci topila in topljenca vzpostavijo vodikove vezi.
Amikor a sok feloldédnak a vizben, hidrogénkétések jénnek létre az oldészer és az oldott
anyag részecskéi kbzott.

D Zarazcep vodikove vezi med molekulama vode je potrebno vel energije kakor za razcep
vezi med vodikom in kisikom v molekuli vode.
A vizmolekulak kézétti hidrogénkétés felhasadasahoz tébb energia sziikséges, mint eqy
vizmolekuldban Iévé hidrogén-oxigén kétés felhasadasahoz.
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Kateri od navedenih kristalov ima najnizje talise?

Az alabbi kristalyok kézlil melyiknek a legalacsonyabb az olvadaspontja?

A Litijev bromid. / A litium-bromidnak.
B Zelezo./ A vasnak.

C Grafit. / A grafitnak.
D

Fruktoza. / A fruktéznak.

Koliko molekul vode je v 29,6 g spojine s formulo [Cr(H20)e]Cl3?

Hany molekula viz van 29,6 g vegyliletben, melynek képlete [Cr(H20)e]Cl3?

A 6

B 6,69-10%
C 4,01-10%
D 6,02-10%

Pri popolni redukciji zelezovega(lll) oksida z ogljikovim monoksidom nastaneta Zelezo in ogljikov
dioksid. Pri reakciji nastane 5,00 g Zeleza. Koliko gramov zZelezovega(lll) oksida je zreagiralo?

A vas(lll)-oxid szén-monoxiddal térténd teljes redukcidja kbvetkeztében vas és szén-dioxid
képzbdik. A reakcioé soran 5,00 g vas keletkezik. Hany gramm vas(lll)-oxid lépett reakcioba?

A 4779
B 7,5¢g
C 2859¢g
D 4289¢g

Katera enacba kemijske reakcije ustreza zapisu standardne tvorbene entalpije vodikovega
klorida?

Melyik kémiai reakcidéegyenlet felel meg a hidrogén-klorid standard képzddési entalpidjénak
Jelblésére?

AH°w(HCI(g)) = —92 kJ mol-"

A 2HCl(aq) — Ha(g) + Clx(g)

B HCl(aq) — ¥%Ha(g) + %Cla(g)
C  Hy(g) + Clyg) — 2HCI(g)

D YHa(g) + %Cla(g) — HCI(g)
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Pri temperaturi 20 °C je masni delez Ce2(S04)s v nasi€eni raztopini 0,0847. Najmanj kolikSno
maso vode potrebujemo, da raztopimo 5,00 g te spojine pri navedeni temperaturi?

20 °C hémérsékleten a Cez(SOy4)3 tbmeghanyada telitett oldatban 0,0847. Mekkora a minimalisan
sziikséges viz tbmege, amelyre 5,00 g vegyililet feloldasahoz van sziikség a jelzett
hémérsékleten?

A 0,400g
B 540g
C 590g
D 155g

Katera trditev o hitrosti kemijske reakcije ni pravilna?

Melyik allitas nem helyes a kémiai reakcié sebességére vonatkozban?

A S spremembo temperature se spremeni hitrost kemijske reakcije.
A hémérséklet valtozasaval a kémiai reakcio sebessége is véltozik.

B Vedji kot so delci trdnega reaktanta, vecja je hitrost kemijske reakcije.
Minél nagyobbak a szilard reagens részecskéi, annél nagyobb a kémiai reakcio sebessége.

C Katalizator poveca hitrost kemijske reakcije.
A katalizator néveli a kémiai reakcio sebességét.

D Privegji koncentraciji reaktantov je Stevilo uspesnih trkov med delci vecje.
Minél nagyobb a reagensek koncentracibja, annal nagyobb a részecskék kbzotti sikeres
litkbzések szama.

Za ravnotezno reakcijo 2NO(g) + O2(g) == 2NO2(qg) je pri temperaturi 500 K vrednost
ravnotezne konstante 6,45 - 105. Izradunajte maso kisika v ravnoteZju, ¢e sta ravnotezni
koncentraciji NO in NO2 enaki, prostornina posode pa je 15,0 L.

A 2NO(g) + O2(g) == 2NO2(g) egyensulyi reakcionak egyensulyi allandé értéke 500 K
hémérsékleten 6,45 - 10°. Szamitsa ki az egyensutlyban Iévé oxigén témegét, amennyiben az NO
és az NO; egyensulyi koncentracidja azonos, az edény térfogata pedig 15,0 L.

A 248-10°5g

B 496-105g
C 9,92-10%g
D 744-10%g
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Za reakcijo CO(g) + 3H2(g) == CHa(g) + H20(g) je AH*r < 0. Katera trditev je pravilna?
A CO(g) + 3Ho(g) == CHa4(g) + H2O(g) reakciéra a AH®, < 0. Melyik allitas helyes?
A Privi§ji temperaturi se ravnotezje pomakne v desno.

Magasabb hémérsékleten az egyensuly jobbra tolodik el.

B  Katalizator pomakne ravnoteZje v smer produktov.
A katalizator az egyensulyt a termékek iranyaba tolja el.

C S spremembo tlaka ne moremo vplivati na ravnotezje.
Az egyensulyt a nyomas valtoztatdsa nem befolyasolja.

D Ce iz sistema odstranjujemo vodo, se ravnoteZje pomakne v desno.
Ha a rendszerbdl vizet tavolitunk el, az egyensuly jobbra tol6dik el.

Katera raztopina najbolje prevaja elektri¢ni tok?

Melyik oldat vezeti legjobban az elektromos aramot?

A 0,10 M raztopina CaClz2/ A CaCl» 0,10 M oldata

B 0,10 M raztopina HNOs / A HNO3 0,10 M oldata

C 0,10 M raztopina glukoze / A gliik6z 0,10 M oldata

D 0,10 M raztopina HCOOH / A HCOOH 0,10 M oldata

10 mL 0,020 M raztopine natrijevega hidroksida titriramo z 0,020 M raztopino klorovodikove
kisline. I1zberite pravilno trditev.

10 mL 0,020 M natrium-hidroxid-oldatot 0,020 M sésavoldattal titralunk. Valassza ki a helyes
allitast.

AV ekvivalentni to¢ki je baza nevtralizirana, zato je koncentracija hidroksidnih ionov manj3a
kakor koncentracija oksonijevih ionov.
Ekvivalenciapontban a bazis semlegesiil, igy a hidroxidionok koncentracioja kisebb, mint az
oxoéniumionok koncentracioja.

B pH raztopine pri titraciji linearno pada.
Az oldat pH-ja a titrélas soran linearisan csékken.

C V ekvivalentni tocki je koncentracija natrijevega klorida 0,020 M.
Ekvivalenciapontban a natrium-klorid koncentraciéja 0,020 M.

D Pred zaCetkom titracije je pH = 12,3.
A titralas kezdete el6tt a pH = 12,3.

V raztopini katere od navedenih snovi je koncentracija oksonijevih ionov najvecja?
Az alabbi anyagok kéziil melyik anyag oldataban a legmagasabb az oxéniumionok
koncentracioja?

A 0,1 M NH4CHsCOO

B 0,1 M (NHs)2S03

C 0,1 M (NH4)2S04

D 0,1 M (NH4)2CO3
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19. Katera enacba reakcije je pravilno urejena?

20.

21.

Melyik reakciéegyenlet van helyesen rendezve?

A

B
C
D

MnO4~ + SO3% + 20H- — MnO42- + SO4%~ + H20
MnQ4~ + 28032 + 40H- — MnO4% + 2S042 + 2H20
MnO4 + Fe?* + 8H* — Mn?* + Fe3* + 4H20

MnO4~ + 5Fe?* + 8H* — Mn?* + 5Fe3* + 4H20

Podani so standardni elektrodni potenciali nekaterih pol€lenov:

Néhany félcella standard elektrédapotencialja a kbvetkezd:

E°(AB*/Al) = —1,66 V E°(Niz*/Ni) = 0,23 V

E°(Cu?*/Cu) = 0,34 V E°(Ag*/Ag) = 0,80 V

Katera trditev je pravilna?
Melyik allitas helyes?

A

Galvanski ¢len, ki je sestavljen iz nikljevega in srebrovega pol¢lena, proizvaja vec¢jo napetost
kakor galvanski ¢len, ki je sestavljen iz aluminijevega in nikljevega polc¢lena.

A nikkel- és az ezliistelektrodokbdl allé galvanelem nagyobb fesziiltséget allit el6, mint az
aluminium- és nikkelelektrodokbdl allo galvanelem.

V galvanskem ¢&lenu, ki je sestavljen iz nikljevega in bakrovega pol¢lena, potujejo elektroni
od nikljeve k bakrovi elektrodi.

Egy nikkel- és rézelektrodbdl allé galvanelemben az elektronok a nikkelektrodbdl a
rézelektrod felé haladnak.

V vseh treh galvanskih Clenih, ki jih lahko sestavimo s srebrovim pol€lenom, se bo srebrova
elektroda raztapljala.

Mindharom galvanelemben, amelyet eziistelektroddal allithatunk éssze, az eziistelektréd fog
oldodni.

Pri izraCunu napetosti galvanskega Clena je potrebno standardni elektrodni potencial obeh
pol¢lenov pomnozZiti s Stevilom sprejetih oziroma oddanih elektronov.

A galvanelem fesziiltségének szamitasakor mindkét félcella standard elektrodpotencialjat
meg kell szorozni az atvett vagy leadott elektronok szamaval.

Katera trditev je pravilna za koordinacijsko spojino [RhCI(NH3)s]Cl2?

Melyik allitas helyes a [RhCI(NH3)s]Cl, koordinaciés vegyliletre vonatkozéan?

A

B

Oksidacijsko Stevilo rodija je +1.
A rodium oxidaciés szama +1.

Na centralni ion so vezani samo anionski ligandi.
A centralis ionhoz csak anionos ligandumok kétédnek.

Koordinacijsko Stevilo centralnega iona je 5.
A centralis ion koordinaciés szama 5.

Naboj koordinacijskega iona je 2+.
A koordinacioés ion téltése 2+.

Il ]
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22.

23.

24.

25.
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Melyik allitas helyes a sziliciumra és vegylileteire vonatkozbéan?

Katera trditev o siliciju in njegovih spojinah je pravilna?

M2 2143111 M11

A  Silicij bolje prevaja elektri¢ni tok kakor baker, zato ga uporabljamo za izdelavo son¢énih celic.
A szilicium a réznél jobban vezeti az elektromos aramot, ezért napelemek gyartasara
hasznéljuk.

B V naravi se silicij nahaja v obliki molekul SiOz2.
A természetben a szilicium SiO, molekulak formajaban talalhaté meg.

C Steklo je amorfna snov, ki ga dobimo iz taline zmesi SiO2, Na2CO3 in CaCOs.
Az liveg a SiOz, a NaxCO3 és a CaCO3 keverékének olvadékabol nyert amorf anyag.

D Silikati se uporabljajo za izdelavo umetnih gnojil.
A szilikatokat mUtragyak elballitasasa hasznaljak.

Prikazana je strukturna formula halogenoalkana. |zberite pravilno ime po nomenklaturi [UPAC.

A képen egy halogén-alkan szerkezeti képlete lathatd. Vélassza ki a megfelel6 IUPAC-
némenklatura szerinti nevet.

Cl Br
H3C—J:—JIH—CH2—CH—CH3
J)HZ—CHS H,—CHj,
3-bromo-2-kloro-2,6-dietilheksan / 3-brom-2-kl6r-2, 6-dietil-hexan
2,5-dietil-4-bromo-5-kloroheksan / 2, 5-dietil-4-brém-5-kiér-hexan

2-kloro-2-etil-3-bromo-5-metilheptan / 2-klor-2-etil-3-brom-5-metil-heptan
4-bromo-3-kloro-3,6-dimetiloktan / 4-brém-3-klor-3, 6-dimetil-oktan

o O o >

Kateri delci nastanejo pri heterolitski prekinitvi vezi v molekuli kloroetana?

Mely részecskék keletkeznek a klor-etan molekulaban lévé kbtések heterolitikus hasitasaval?

A CHsCHz in CI'/ CHsCH> és Cr
B  CHsCH:* in CI-/ CH3CH2* és CF
C CHsCHz in CI*/ CHsCHZ és CI*
D CHzs*in CH2Cl/ CHs* és CH.CI

Katera reakcija prikazuje popolno gorenje oktana?
Melyik reakcié abrazolja az oktan teljes mértéki elégését?

A CsHis + 802 — 8CO2 + 9H2

B 2CsHis+ 1702 — 16C2 + 18H20
C 2CsH1s + 2502 — 16CO2 + 18H20
D 2CgH1s + 902 — 16CO2 + 18H20
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26. Pri kateri kemijski reakciji nastane nitrobenzen?

27.

28.

Mely kémiai reakcié kbvetkeztében jén létre nitrobenzol?

A

B

Benzen segrevamo z dusikovim dioksidom v mo¢no bazichem mediju.
Erésen lugos k6zegben a benzolt nitrogén-dioxiddal hevitjik.

Metilbenzen segrevamo z amonijakom.
A metilbenzolt ammoéniéval hevitjik.

Benzen segrevamo s koncentrirano dusikovo in koncentrirano Zveplovo kislino.
A benzolt tmény salétromsavval és tobmény kénsavval hevitjik.

Benzojsko kislino reduciramo z LiAlHa.
A benzoesavat LiAlH4gyel redukaljuk.

Katera trditev je pravilna za organske halogenske spojine?

Melyik allitas helyes a szerves halogénvegyiiletekre vonatkozban?

A

Halogenoalkani imajo vecjo gostoto od alkanov z enakim Stevilom ogljikovih atomov.
A halogén-alkanok stiriisége nagyobb, mint az azonos szamu szénatomot tartalmazé
alkanoké.

Fluoroetan tvori vodikove vezi, zato ima viSje vreliS¢e kakor kloroetan.

A fluor-etan hidrogénkétéseket képez, ezért magasabb a forraspontja, mint a klér-etané.

Halogenoalkani so dobro topni v vodi.
A halogén-alkanok vizben kénnyen oldddnak.

Kloroform je nestrupen, zato se pogosto uporablja za anestezijo.
A kloroform nem mérgezé, ezért gyakran hasznaljak az anesztézishez.

Katere organske spojine se z vodo mesajo v vseh razmerjih?

Mely szerves vegyliletek keverednek a vizzel minden aranyban?

A

B
C
D

CH30OCHs, CH3OCH2CH3s, CHzOCH2CH2CH3
CH3CHO, CH3CH2CHO, CH3CH2CH2CHO
CH3sCOOH, CH3CH2COOH, CH3CH2CH2COOH
HCOOCHSs;, CHsCOOCH3, CH3COOCH2CH3

—
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29. Prikazani sta organski kisikovi spojini. Katera trditev je pravilna?

30.

Az abran szerves oxigénvegyliletek lathatok. Melyik allitas helyes?

OH OH
X Y
Obe spojini spadata med alkohole.

Mindkét vegydtilet alkohol.

Raztopina spojine X obarva moder lakmusov papir rdele, raztopina spojine Y pa ne.
Az X vegyililet oldata a kék lakmuszpapirt vorésre szinezi, de az Y vegytilet oldata nem.

Obe spojini se s K2Cr207 v kislem oksidirata do karboksilne kisline.
Mindkét vegyiilet savas k6zegben a K-Cr.Or-tel karboxilsavva oxidalodik.

Spojini imata zaradi enake funkcionalne skupine tudi enake kemijske lastnosti.
A vegylletek az azonos funkcioés csoportjaiknak készénhetéen ugyanazokkal a kémiai
tulajdonsagokkal rendelkeznek.

Opredelite vrsto organske reakcije.

Hatarozza meg a szerves reakci6 tipusat!

CH3—CH2>—CHO + NH2-NH2 — CH3—CH>—CH=N-NH>

A

B

Elektrofilna adicija s slede€o eliminacijo.
Elektrofil addicié utélagos eliminaciéval.

Nukleofilna substitucija s slede€o eliminacijo.
Nukleofil szubsztitucié utdlagos eliminacidval.

Radikalska substitucija s sledeCo eliminacijo.
Gy06kos helyettesités utélagos eliminaciéval.

Nukleofilna adicija s sledeco eliminacijo.
Nukleofil addicié utélagos eliminaciéval.
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Izberite pravilno kombinacijo nastalih produktov, ki jih lahko dobimo iz benzojske kisline z

izbranimi reagenti.

-

Valassza ki a termékek megfelel6 kombinaciojat, melyeket benzoesavbol, valamint a kivalasztott

reagensekbdl allitunk elb.

COOH

N82CO3 CH3N H2

-/

CONHCH; CH,CH;

ni produkta
nincs termék

s
s
s

COONa CONHCH; CH,OH
B ni produkta
nincs termék
CO3Na NH2 COOAI CH20H3
C © © ©
CO3Na CH; COBr

ni produkta
nincs termék

s

L|A|H4 CH3CHzBr
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Katera trditev je pravilna za prikazane monosaharide?
Melyik allitas helyes az abrazolt monoszacharidokra vonatkozéan?

CHO CH,OH CHO
H———OH ——0 H——OH
y OH
HO———H HO H HO H
H o
H OH H OH H OH HO
HO OH
H OH H OH H OH H OH
H H
CH,OH CH,OH H
1 2 3 4 5
A Vsi monosaharidi so heksoze.
Valamennyi monoszacharid hexdéz.
B Monosaharida 4 in 5 sta zapisana v cikli€ni obliki, monosaharid 4 je v obliki piranoze,
monosaharid 5 pa v obliki furanoze.
A 4-es és az 5-6s monoszacharid ciklikus formaban van irva, a 4-es monoszacharid pirandz,
az 5-6s monoszacharid pedig furanéz formaban.
C Monosaharida 1 in 2 sta aldoheksozi.
Az 1-es és a 2-es monoszacharid aldohexdz.
D Spojina 2 je D-fruktoza.
A 2-es vegylilet D-fruktoz.
33. V preglednici so navedeni deleZi nasi¢enih, enkrat nenasi€enih in veckrat nenasi¢enih mas&obnih

kislin, ki jih najdemo v nekaterih mas¢obah. Na podlagi podatkov ugotovite pravilno trditev.

A tablazat az egyes zsirokban talalhato telitett, eqyszeresen és tébbszdrdsen telitetlen zsirsavak
aranyat mutatja. Az adatok alapjan hatarozza meg a helyes allitast!

Delez mascobnih kislin (%) / Zsirsavak aranya (%)
Masc&oba
Zsiradék Nasicene Enkrat nenasicene Veckrat nenasicene
Telitett Egyszeresen telitetlen T6bbszoérésen telitetlen
X 66 30 4
Y 11 20 69
Q 20 55 25
w 52 44 4

A Mascobe X, Qin W so pri sobnih pogojih v trdnem agregatnem stanju.
Az X, a Q és a W zsiradékok szobahémeérsékleten szilard halmazallapotuak.

B Mascobi Y in Q sta pri sobni temperaturi v teko€em agregatnem stanju.
Az Y és a Q zsiradékok szobahémérsékleten folyékony halmazallapotiak.

C Mascobi Y in Q spadata med masti.
Az Y és a Q zsiradékok a zsirok k6zé tartoznak.

D Vse prikazane mascobe so pri sobni temperaturi v trdnem agregatnem stanju.
Az bsszes feltiintetett zsiradék szobahémérsékleten szilard halmazallapotu.
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Koliko tripeptidov lahko dobimo iz treh razli¢nih aminokislin, ¢e so v vsakem tripeptidu prisotne
vse tri aminokisline?

Hany tripeptidet kaphatunk harom kiilénb6zé aminosavbdl, ha mindegyik tripeptidben mindharom
aminosav jelen van?

A

o o b~ W

B
C
D

Adicijski polimer ABS (akrilonitril butadien stiren) je sestavljen iz treh monomerov. Uporablja se
za ohisja, tipke na tipkovnici, lego kocke, 3D-tiskanje in drugo. V katerem primeru so navedeni vsi
trije monomeri, ki gradijo ta polimer?

Az ABS (akrilonitril-butadién-sztirol) egy addiciés polimer, és harom monomerbdl all. Hasznalhaté
burkolatokhoz, billentyiizet billentyiiihez, legokockakhoz, 3D nyomtatashoz és sok egyébhez.
Melyik esetben szerepel mindharom monomer, amely ezt a polimert alkotja?

A H2N-CH2—CH-NH2, HO-CH2>—CH2>-0OH, HO-CsH4—OH

B CHs-CH2-CN, CH3—CH2>—CH2>—CHs3, CeHs—OH

C CH2=CH-CN, CH2=CH-CH=CH2, CéHs—CH=CH>

D HOOC-COOH, HO—CH2—CH2—CH2—-OH, HOOC-CsHs—COOH
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